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LRS Valdybai  
Vyriausiai rinkimų komisijai (VRK)
Lietuvos radijui ir televizijai (LRT)
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LR Prezidentūrai                                                                                         2020 09 28 Nr. NVO 09/28
PAREIŠKIMAS
Nevyriausybinės organizacijos smerkia ydingą priešrinkiminių debatų rengimo tvarką:
- taikoma praktika, kai įsijautę į „egzaminatorių“ vaidmenį tik LRT darbuotojai partijų kandidatams pateikia savo klausimus, iškreipia pačią debatų (diskusijų) esmę; 
- kandidatams į Seimą užduodami klausimai pasižymi lėkštumu arba mažareikšmingumu, skiriama laiko tik skubotiems atsakymams. Tokia tariamų debatų forma  daro juos neinformatyviais ir nepatraukliais, žeidžia žiūrovų ir politikų orumą. Debatuose pasigendame akademiškumo bei visuomenei aktualių klausimų kėlimo.
Kadangi nei pats Seimas, nei jam atskaitingos institucijos (VRK, LRT) nesugeba arba nenori užtikrinti reikiamos debatų reglamentavimo tvarkos, pareiškiame, kad būtina keisti debatų struktūrą, paverčiant juos pilnaverčiais viešaisiais debatais, kuriuose be kandidatų ir vedančiųjų dalyvautų reikšmingiausių visuomenės organizacijų deleguoti atstovai-ekspertai.
Atsižvelgiant į tai, kad LR Seime yra visos techninės galimybės organizuoti priešrinkiminius debatus (tiesioginė transliacija), reikalaujame, baigiantis rinkiminei kampanijai, Seime arba Lietuvos visuomeninėje televizijoje suorganizuoti debatus į kuriuos būtų pakviesti visų be išimties kandidatuojančių partijų atstovai iš vienos pusės ir akademinės bendruomenės bei NVO atstovai iš kitos – rinkėjų pusės.

Lietuvos nacionalinė vartotojų federacija

Lietuvos žmogaus teisių gynimo asociacija

Vilniaus bendrija „Bočiai“

Lietuvos žmogaus teisių gynimo asociacija

Lietuvos piliečių sąjunga

